



## Άλλες τρεις βάρκες με λαθρομετανάστες στην Αυστραλία

Άλλες τρεις βάρκες στις οποίες επέβαιναν λαθρομετανάστες, αναχαιτίστηκαν ανοικτά της Δυτικής Αυστραλίας το Σάββατο που πέρασε. Το Σάββατο, εντοπίστηκε δυτικά των Νησιών Άσμορ μια βάρκα με 15 λαθρομετανάστες. Τις προηγούμενες ώρες της Κυριακής εντοπίστηκε άλλη μια βάρκα βό-

ρεια του νησιού των Χριστουγέννων με 79 λαθρομετανάστες και λίγες ώρες αργότερα αναχαιτίστηκε και τρίτη, με 44 λαθρομετανάστες.

Ο υπουργός Εσωτερικών, Μπρένταν Ο' Κόννορ, δήλωσε ότι όλοι οι λαθρομετανάστες μεταφέρθηκαν στο κέντρο κράτησης του νησιού των Χριστουγέννων.

## Η Δυτική Αυστραλία έχει την πιο ισχυρή οικονομία

Σε τρεις κατηγορίες - και όχι δύο όπως είχε αρχικά προβλεφθεί - μοιράζονται οι οκτώ πολιτείες και επικράτειες της Αυστραλίας, ανάλογα με την κατάσταση και την πορεία που ακολουθεί η οικονομία τους. Αυτό υποστηρίζει ο οικονομικός οργανισμός Commonwealth Securities, τονίζοντας ότι η Δυτική Αυστραλία ξεχωρίζει ως η πολιτεία με την πιο ισχυ-

ρή οικονομία της χώρας και βρίσκεται μόνη στην πρώτη κατηγορία. Στη δεύτερη κατηγορία βρίσκονται το ACT, η Βικτώρια και η Νότια Αυστραλία. Τέλος, πάντα σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα ο εν λόγω οργανισμός, με βάση την οικονομία τους, στην 3η κατηγορία βρίσκονται η Τασμανία, η Νέα Νότια Ουαλία, η Βόρεια Επικράτεια και το Κουίνσλαντ.

## Επίσκεψη Ταλάτ στην Αυστραλία

Επίσκεψη στην Αυστραλία θα πραγματοποιήσει τον επόμενο μήνα ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, μετά από πρόσκληση του Κέντρου Διαλόγου του Πανεπιστημίου Λα Τρομπ της Μελβούρνης.

Το εν λόγω πανεπιστήμιο σε συνεργασία με το Αυστραλιανό Ινστιτούτο Διεθνών Υποθέσεων οργανώνει δημόσια ομιλία του κ. Ταλάτ την Πέμπτη 10 Νοεμβρίου.



Ο Μεχμέτ Αλί Ταλάτ

## ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΟΥΝ ΤΑ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ

## Επιστροφή συνταξιούχων στο εργατικό δυναμικό

Όσοι από την γενιά που έχει γίνει παγκοσμίως γνωστή ως baby boomers είχαν αποχωρήσει από τις δουλειές τους πιστεύοντας ότι τα χρήματα που έχουν επενδύσει στα διάφορα συνταξιοδοτικά ταμεία θα τους έφταναν να ζήσουν άνετα, αναγκάζονται να επιστρέψουν στην δουλειά για να τα βγάλουν πέρα. Τουλάχιστον αυτό συμβαίνει στην Αυστραλία. Η οικονομική κρίση που έπληξε ολόκληρο τον κόσμο το 2008 είχε ως αποτέλεσμα αρκετά ταμεία που διαχειρίζονται χρήματα τα οποία αποταμιεύουν οι εργαζόμενοι να χάσουν μεγάλα ποσά, ή στην καλύτερη περίπτωση οι επενδύσεις που είχαν κάνει να πάρουν να αποδίδουν τα αναμενόμενα.

Από τότε που άρχισε η κρίση μέχρι σήμερα οι Αυστραλοί εργαζόμενοι επένδυσαν στα ταμεία τους \$430 δισεκατομμύρια δολάρια. Παρ' όλα αυτά το πιο πάνω ποσό δεν απέδωσε τα αναμενόμενα έσοδα γεγονός που στέρησε από πολλούς εργαζόμενους που στο μεταξύ έχουν βγει σε σύνταξη ένα σταθερό εισόδημα από το οποίο και περίμεναν να ζήσουν το υπόλοιπο της ζω-

ής τους. Μέχρι αυτή τη στιγμή η Αυστραλία εργαζόμενοι έχουν επενδύσει στα ταμεία \$1,34 τρισεκατομμύρια, ποσό κατά \$162 δισεκατομμύρια μεγαλύτερο απ' ότι το 2007.

Το ίδιο χρονικό διάστημα, λόγω της οικονομικής κρίσης τα ταμεία έχασαν 75 δισεκατομμύρια δολάρια. Το πιο πάνω ποσό χάθηκε μέχρι και το τέλος του περασμένου οικονομικού έτους που έληξε στις 30 Ιουνίου και δεν έχουν υπολογιστεί τα χρήματα που χάθηκαν τους τελευταίους μήνες εξαπτίας της κρίσης κρατικού χρέους στην Ευρώπη. Αναφερόμενοι στις εξελίξεις αυτές, ορισμένοι οικονομολόγοι συμβουλεύουν τους συνταξιούχους να μην αποσύρουν τώρα τα χρήματά τους από τα ταμεία που τα έχουν επενδύσει και καλό θα είναι να περιμένουν μέχρι οι αγορές να επιστρέψουν στην κερδοφορία. Σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν από τις 500.000 θέσεις απασχόλησης που δημιουργήθηκαν από το 2008 έως το 2011 οι περισσότερες θέσεις κατέληξαν σε άτομα άνω των 55 ετών που υποχρεώθηκαν να βρουν κάποια δουλειά για να αυξήσουν το εισόδημά τους.

ΣΤΟ 5,2%

## Αναπάντεχη μείωση της ανεργίας

Αναπάντεχη πτώση της ανεργίας στο 5,2% του εργατικού δυναμικού της Αυστραλίας σημειώθηκε το Σεπτέμβριο.

Η Αυστραλιανή Υπηρεσία Στατιστικών Ερευνών ανακοίνωσε, ότι τον περασμένο μήνα έγιναν 20.400 προσλήψεις, διπλάσιος αριθμός από αυτόν που ανέμενε η αγορά.

Αναλυτικά, τον Σεπτέμβριο έγιναν 10.8000 προσλήψεις με καθεστώς πλήρους απασχόλησης και 9.600 προσλήψεις με καθεστώς μερικής απασχόλησης. Έτσι, μετά τις περιοδικές αναπροσαρμογές το εθνικό ποσοστό ανεργίας έπεσε στο



5,2% από 5,3% που ήταν τον Αύγουστο. Το σύνολο των εργαζομένων ανέβηκε στα 11.44.8000 άτομα, ενώ το σύνολο των άνεργων μειώθηκε κα-

τά 3.800 άτομα σε 634.200. Οι απασχολούμενοι πλήρως αυξήθηκαν σε 8.044.200 άτομα και των απασχολούμενων μερικώς σε 3.407.100 άτομα.

## Το 10% των νοικοκυριών κινδυνεύουν να περάσουν κάτω από το όριο φτώχειας

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει έκθεση που δόθηκε στη δημοσιότητα από τον οργανισμό "Αυστραλοί για Προσιτές Κατοικίες" (AAH), εφόσον προειδοποιεί ότι το 10% των νοικοκυριών της χώρας αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα και απειλούνται να περάσουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Πάντα

σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης, που προετοίμασε το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικού και Οικονομικού Μοντέλου, τα μεγαλύτερα προβλήματα αντιμετωπίζουν οι οικογένειες που ενοικιάζουν σπίτια και οι αγοραστές πρώτης κατοικίας.

Η εκπρόσωπος του AAH, Sarah Toohey, δήλωσε χθες ότι το 26% των οικογενειών

που ενοικιάζουν σπίτια και το 15% των αγοραστών πρώτης κατοικίας, αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα επιβίωσης. Συνολικά υπολογίζεται ότι στη χώρα υπάρχουν 850.000 νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να περάσουν κάτω από το όριο φτώχειας. Απ' αυτά 300.000 βρίσκονται στη Νέα Νότια Ουαλία.